



## 童年不一样

市第二十三小学三(3)班 贾冕

午饭时,我毫不犹豫地把一口香菇吐掉,爸爸看着我吐出的菜惋惜地说:“你呀,真是饱汉子不知饿汉子饥”。我不服气地说:“这个不好吃,不好吃就不吃嘛!”“现在你们是不想吃就不吃,我们那时候可是有得吃就不错了,哪还能挑肥拣瘦啊!”“难道你们吃不饱饭吗?”我好奇地问。谁知我这一问竟然打开了爸爸的话匣子,和我比起童年来。

“我是个农村孩子,平时玉

米、红薯之类的是主食,逢年过节才吃得上白面馒头和鱼呀、肉呀的,不光吃的,我们也没什么新衣服穿,我就总穿你伯伯和你姑姑穿过的旧衣服!”我安静地听着爸爸的描述,走进了他的童年——简陋的教室里,桌椅破旧不堪;暗淡的煤油灯下,端坐着认真学习的孩子……

“你们买玩具吗?都玩儿什么呀?”“玩儿的那可多了”爸爸突然两眼放光:“我们不买玩具,都是自

己想着法子玩。我们斗蛐蛐、捉蚂蚱、滚铁环、玩泥巴、做弹弓……要是哪个小伙伴有个琉璃球,就一堆人围着看、争着玩。”

听着爸爸童年的故事,我低下了头,夹起刚刚不喜欢吃的香菇,边吃边想:爸爸那时候缺吃少穿的,玩具也只能自己做,还能刻苦努力地学习,而我们现在衣食无忧、玩具成堆,还有什么理由不好好学习呢?

指导老师 冯楠

## 我和父母PK童年

市第二十三小学六(1)班 宋林卓

每个人都有自己的童年,而且每个人的童年生活都不尽相同,我就经常萌发和父母比童年的想法。

“民以食为天”,我和父母的PK童年自然而然就从“吃”开始。生长在70年代的父母白面馒头能吃饱就感觉足够了,而如今的我们一日三餐讲究营养搭配和膳食营养。父母小的时候能为过生日时吃上一个鸡蛋而激动不已,如今的我们却对餐桌上的蛋羹牛奶嗤之以鼻,父母过年才能吃到的美味佳肴成

了我们如今的日常饮食。爸爸说“旧时王谢堂前燕,飞入寻常百姓家”。也不知他感慨的是否恰当?但是,我从爸妈羡慕的目光中感受到了PK童年的输赢。

我从中明白一个道理:每个人的童年不一样,两代人的童年会更不一样。因此,以后在学习中遇见困难的时候我就和牛顿比,吃苦方面我就和凡卡比,帮助别人时我要和雷锋比……只有这样我们才能度过一个缤纷的童年、精彩的童年。

指导老师 胡建锐



## “忆苦思甜”

市第二十三小学五(1)班 赵飞扬

我觉得童年像是一杯酸酸乳,他在每个人的心中都有着酸酸甜甜的回忆;童年又像是一本翻不完的书,在你疲倦的时候,你总会回味童年的趣事让烦恼烟消云散。每一次的回忆,带来的都是不一样的快乐。

你听,刚吃完饭,爸爸拿着水果,又开始“忆苦思甜”,讲他童年的趣事了:“我们小时候很少吃蔬菜,每天都是咸菜疙瘩就馒头,水果更是少之又少;有一次你爷爷的一个战友来咱家,买了几个苹果,看着桌子上的苹果,我垂涎欲滴,等客人走了,你奶奶就给了我一个,让我和你姑姑们分着吃,把其他的放在柜子里。”

有一天趁你爷爷和奶奶都不在家,我偷偷地爬到了柜子里,一口气吃完了所有的苹果后,结果脚被卡在柜子里出不来了,急得直哭,直到你奶奶下地回来,才救出我这只馋猫。后来,再有什么好吃的,你奶奶再也不藏柜子里了。爸爸说完,看看手里的苹果,很满足的咬了一大口,我边笑边想,我们现在多幸福呀,妈妈把各种各样的水果都洗好放在桌子上,我们都懒得吃,有的时候她们把水果送到我们的嘴边,我们都不张嘴。

唉,现在想想,我们真是“身在福中不知福”呀!  
指导老师 赵静

## 感悟爸妈的童年

市第二十三小学五(1)班 姜致远

星期天的上午,我正在津津有味地看着一本科幻小说。忽然听到“采蘑菇的小姑娘,背着一个大箩筐……”原来是妈妈一边打扫卫生一边哼着小曲儿。“老妈,你怎么唱这么老掉牙的歌呀?”我问。“这可是我小时候最流行的歌!”妈妈脸上洋溢着幸福的笑。爸爸妈妈的童年是什么样呢?

妈妈说她小的时候只有逢年过节才能穿新衣服、新鞋子,才能吃到比较丰盛的饭菜,平时偶尔能吃到一颗水果糖就开心得不得了,更别说什么苹果、香蕉一类的水果了,想都不敢想。上小学二年级的时候家里才有电视机,还是个很小的黑白的,就这很多人家还没有呢!

爸爸说小的时候上学都是走路的,一直到初中才骑自行车,背的书包就是一个帆布包,一支铅笔用到手都捏不住了还舍不得丢,最后还套个废笔盖接着用,一支钢笔用到小学毕业还好好的,作业本都是正面用完再反过来用。

听完这些话,我感到很惭愧,爸妈小的时候生活条件和学习条件这么差,再看看现在的我,穿着名牌的衣服,用着高档的书包和文具,每天吃的不重样……和爸妈的童年生活比起来简直一个天上,一个地下。

想到这些,我暗下决心:一定要珍惜眼前的学习机会,做一个珍惜时间、勤俭节约的人,我相信我会做得更好!  
指导老师 赵静



## 那时,女孩子也爬树

市第七小学四(7)班 赵雯雯

对我来说:童年,就像是甜蜜的梦,真希望这个梦永远不会醒来;童年,就像是醇香的美酒,真希望这酒永远品不到尽头……

不同的年代,会拥有怎样的童年呢?这样好了,我去拜访一下爸爸妈妈的童年吧!当我向爸爸问起他的童年乐趣时,爸爸可来劲了,瞪圆了眼睛,那眉飞色舞的神情让我看了直激动,他扳着手指一件一件地说:“童年的乐趣就是玩嘛,小时候呀,我们玩的可多啦,不像现在,都是独生子女,那时候,邻近的小孩都在一起玩,什

么滚铁环,捉迷藏,逮知了,爬树……应有尽有,一天下来,玩的和小花猫没什么区别了,身上、脸上不是泥土就是水,回家后,免不了了一顿臭骂,可第二天,依然会犯同样的错误……”爸爸一边高兴地说,一边不好意思地挠挠头。“对啊!记得小时候我也很喜欢爬树。”妈妈凑过来说。我很惊讶,“女孩子也会爬树?”“当然,那时,管他女孩男孩,要想有朋友,就得会爬树,嘿嘿……我记得那时候,弟弟还从离我们家门口不远的一棵歪脖树上跌了下去,幸好下面是条河……”

坐在旁边的我,看到他们提起玩儿的时候那幸福的神情,我一脸的羡慕,不禁想起自己的课余时间,不是做作业,就是匆匆忙忙地赶去上兴趣班、补习班。

不同的时代,拥有不同的童年;不同的童年,带给我们不同的想法:爸爸妈妈的童年就像是一种糖,外面包着酸酸的一层,可你如果细细品尝,就会发现里面是甜甜的。我的童年就像是另一种糖,外人看来满是甜蜜,可你却不知里面是否是酸水。

指导老师 刘欣

## 原来,爸爸也调皮过

市第七小学四(7)班 郑博文

我喜欢我的童年,有父母的关心和爱护,感到非常幸福、快乐。那爸爸妈妈的童年生活是什么样呢?周末的时候,我和他们谈论了起来。

爸爸说:“童年,没你们现在的孩子那么丰富,我们以前最快活的游戏就是抓鸟,特别是下雪天,那时候淘气,根本不知道保护那些无辜的小鸟。我和几个小伙伴找来一根长长的尼龙绳,拴在一根小木棍上,用小木棍支起又圆又大的筛子,在筛子里撒上一些稻谷、小麦,然后抓着尼龙绳的另一头,躲藏在远处,目不转睛地盯着,不一会儿就有几只已经饿坏的麻雀慢慢地靠近陷阱,一只胆大的最先扑向食物,随后几只麻雀也陆续进入陷阱,正当

它们疯狂地吃着。我们就使劲一拽绳子,那几只麻雀已成了瓮中之鳖。”

哈哈,原来爸爸小时候那么调皮呀!老妈说:“我的童年有很多绝活呢!比如:踢毽子。那是一种用棉布和一枚方孔铜钱、再用几根花公鸡的毛做成的毽子。和小玩伴们一起玩,我有时能踢上半个小时,甚至更长时间,都不让毽子掉地呢。还能踢出许多花样来,急得那些小伙伴们在一边直跺脚。还有就是抓石子、打火柴皮、翻绳子好多有趣的游戏!”

听了他们的讲述,我还真想回到爸爸妈妈的童年时代,跟他们一起玩各种妙趣横生的游戏。

指导老师 刘欣

